

потенциал государства.

Само понятие «цифровизация» свидетельствует о новой стадии развития управления производством товаров и самого производства на основе «сквозного» применения современных информационно-коммуникационных технологий, начиная от интернета вещей и заканчивая технологиями электронного правительства.

Подавляющее большинство государств разрабатывают специальные стратегии внедрения цифровых технологий, всевозможные программы поддержки данных процессов. Причем, все действия подобной направленности имеют межгосударственный характер, так как обусловлены глобальными тенденциями. Все вышесказанное свидетельствует о наличии базы для широкомасштабного внедрения цифровизации во всем мире.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Смирнов, Е.Н. Цифровая трансформация мировой экономики: торговля, производство, рынки. Монография – М.: Мир науки, 2019. – Сетевое издание. Режим доступа: <https://izd-mn.com/PDF/38MNNPM19.pdf>.

2. Цифровизация экономики как драйвер инновационного развития [Электронный ресурс] / Банкаўскі веснік, 2019. – Режим доступа <https://realt.by/news/monitoring/article/29932> – Дата доступа: 10.04.2021.

УДК 630\*651.1:630\*651.2

Студ. Ю.В. Юшко-Романовская  
Науч. рук. преп.-стажер В.Н. Лисицкая  
(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

#### **ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ПРИБЫЛИ И РЕНТАБЕЛЬНОСТИ ГЛХУ «ТЕТЕРИНСКОЕ»**

ГЛХУ «Тетеринское» находится в северо-западной части Могилевской области и расположено на территории Круглянского административного района в деревне Шепелевичи. Площадь лесного фонда ГЛХУ «Тетеринское» составляет 18,932 тыс. га и разделена на два лесничества: Шепелевичское и Кручанское.

В настоящее время ГЛХУ «Тетеринское» представляет собой многоотраслевое предприятие с государственной формой собственности. В его состав входят следующие подразделения: лесное хозяйство, промышленное производство, охотничий туризм.

Основные виды деятельности учреждения: охотничий туризм, лесозаготовка, деревопереработка. Основная цель ведения лесного хозяйства состоит в организации многоцелевого, научно-обоснованного,

непрерывного и рационального пользования лесом для решения специфических задач, стоящих перед учреждением, а также удовлетворения потребностей экономики в древесине, другой лесной продукции и природных полезных свойствах леса при обязательном условии сохранения и усиления средообразующих, водоохраных, защитных, санитарно-гигиенических, оздоровительных функций леса.

Главной целью деятельности ГЛХУ «Тетеринское» является ведение комплексного лесного и охотничьего хозяйства, создание и выращивание высокопродуктивных лесных насаждений улучшенного породного состава и качества, охрана и защита лесов и животного мира, многоцелевое, научно-обоснованное, рациональное пользование лесом и животным миром для удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения.

Основной задачей ГЛХУ «Тетеринское» является высокопрофессиональная, эффективная организация ведения лесного и охотничьего хозяйства, направленная на достижение главной цели деятельности.

Были предложены мероприятия по увеличению прибыли и рентабельности ГЛХУ «Тетеринское» путем: замены пилорамы Р-63-45 на станок круглопильный ЦДС 1100; замены пресс-экструдера ПШ-190 на пресс-экструдер компании «RUF»; расширения рынков сбыта продукции; снижения себестоимости за счет энергосбережения.

В результате замены оборудования себестоимость единицы продукции снизится из-за рационального использования и модернизации оборудования.

Расширение рынков увеличит выручку от реализации, повысит конкурентоспособность организации, организация сможет получить дополнительную прибыль и повысить эффективность своей деятельности.

Внедрение осевых канальных вентиляторов низкого давления в приточной вентиляции цеха позволит организации повысить показатели по энергосбережению, в результате приведет к сокращению затрат на электрическую энергию, тем самым снизит показатели себестоимости, что, в свою очередь, приведет к повышению показателей прибыли и рентабельности.

Можно сделать вывод, что все перечисленные мероприятия будут способствовать организационно-экономическому и технико-технологическому развитию производства и повышению прибыли и рентабельности предприятия.

Как видно из вышеописанных мероприятий, повышение годовой производительности оборудования, уровня прибыли от реализации и

чистой прибыли будет достигнуто за счет замены пилорамы Р-63-45 на станок круглопильный ЦДС 1100.

Замена пресс-экструдера ПШ-190 на пресс-экструдер компании «RUF» позволит повысить годовую производительность оборудования, и, как следствие, уровень прибыли от реализации и чистой прибыли.

Продукция ГЛХУ «Тетеринское», на которую есть спрос не только на территории Республики Беларусь, но и за ее пределами, обладает высоким качеством, что говорит о необходимости расширения рынков сбыта, что, в конечном итоге, позволит повысить показатели прибыли и рентабельности предприятия.

В связи со сложившейся экологической ситуацией в мире актуальным является снижение потребления электроэнергии, что также позволит предприятию повысить показатели прибыли и рентабельности.

Таким образом, предлагаемые мероприятия позволят повысить прибыль и рентабельность ГЛХУ «Тетеринское».

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Сайт ГЛХУ «Тетеринское» [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://teterinskoe.by/> – Дата доступа: 10.04.2021.